

ПРОТОКОЛ № 3

засідання фокус-групи "ІНФРАСТРУКТУРНИЙ РОЗВИТОК"
з розробки проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської
територіальної громади на період до 2030 року

04 вересня 2024 року

Головуюча:

РАХУБА

Ніна Афанасіївна

- директор департаменту з питань економічного розвитку, членкиня Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії-2030

Модератор:

СІГНАТУЛІН

Максим Віталійович

- кандидат економічних наук, засновник науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень", розробник проєкту Стратегії-2030

Протокол вела:

БАЛА

Аліна Анатоліївна

- головний спеціаліст відділу економічного розвитку управління економіки департаменту з питань економічного розвитку

ПРИСУТНІ: члени фокус-групи з розробки проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської територіальної громади на період до 2030 року та Плану заходів із її реалізації на 2025-2027 роки (далі – Стратегія-2030) (за списком, що додається).

СЛУХАЛИ:

РАХУБУ Н.А. - директора департаменту з питань економічного розвитку, члена Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії-2030 (далі – директор департаменту з питань економічного розвитку), яка зазначила, що фокус-група за напрямком "Інфраструктурний розвиток" працюватиме над інформаційним блоком, який стосується сфери житлово-комунального господарства та екології.

Завданням на сьогодні є спільне визначення ідей розвитку на період до 2030 року, які відповідають потребам громади і які проєкти першочергово потрібно включити до Плану заходів з реалізації Стратегії-2030 на 2025-2027 роки (далі – План заходів).

Окремо варто зазначити, що під час розробки проєкту Стратегії-2030 потрібно врахувати смарт-принципи, а саме: цілі мають бути конкретні, досяжні, узгоджені між собою, вимірні (реалістичні) та ув'язані в часі.

СІГНАТУЛІНА М.В. – кандидата економічних наук, засновника науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень", розробника проєкту Стратегії-2030 (далі – розробник проєкту Стратегії-2030), який

презентував учасникам напрацьовані матеріали, а саме роботу в напрямку соціально-економічного аналізу, результати соціологічного опитування, SWOT-аналізу та стратегічного бачення розвитку громади. Наголосив на важливості реалізації всіх ідей та пропозицій, які будуть напрацьовані під час роботи фокус-групи, в результаті чого створити максимально практичний для реалізації документ, з точки зору отримання найбільшої вигоди для суспільства і майбутнього розвитку громади.

Основна задача на сьогодні – опрацювати важливі питання щодо житлового будівництва, безпекової інфраструктури, стану сховищ та укриттів, можливість впровадження енергоефективних технологій та альтернативних джерел енергії, а також реконструкції систем водопостачання.

Варто приділити окрему увагу системі управління відходами.

Відповідно до Регіональної доповіді про стан навколишнього природного середовища Кіровоградської області у 2021 році, на території регіону немає жодного облаштованого полігону для зберігання відходів. Тому наразі доцільно обговорювати питання стану сміттєзвалищ та стихійних смітників, зокрема, забезпечення ефективного функціонування механізму поводження з відходами (збирання, зберігання, утилізація та видалення), повторне використання та рециклінг побутових відходів.

Виходячи з цього є пропозиція включити до Плану заходів проектну ідею з розроблення місцевого плану управління відходами на рівні оперативної цілі "Впровадження заходів покращення стану довкілля та раціонального використання природних ресурсів".

ВИСТУПИЛИ:

ДОСУЖА А.В., заступник директора департаменту-начальник управління житлово-комунального господарства, енергоефективності будівель та тарифної політики департаменту житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу Кіровоградської обласної державної адміністрації, підтримала пропозицію оформити проектну ідею щодо розроблення плану управління відходами та підкреслила, що місцевий план має відповідати засадам Національного плану управління відходами до 2030 року, до якого наразі готуються зміни (проект нацплану до 2033 року).

ЛУНГОЛ Р.С., директор департаменту містобудування та земельних ресурсів – головний архітектор міста, зазначив, що важливим питанням, безпосередньо дотичним до теми поводження з відходами, є виділення земельної ділянки під розташування полігону, з урахуванням усіх норм та обмежень.

Разом з тим доцільно розглянути питання запровадження заходів з компостування зелених відходів та рециклінгу – це більш реальні речі, про які можна говорити на сьогоднішній день.

БЛОКІНЬ С.В., начальник управління капітального будівництва, виходячи з обговорень, додав, що в разі будівництва полігону для відходів наявна містобудівна документація громади має бути актуалізована.

ДАВИДЧУК В.М., директорка Кропивницького ВКГ, відповідно до розгляду питання сфери житлово-комунального господарства, поінформувала, що підприємством напрацьовано план по заміні водопровідних мереж та систем водовідведення, також підкреслила, що роботи в цьому напрямку – є основною діяльністю на наступний – 2025 рік.

СІГНАТУЛІН М.В., розробник проєкту Стратегії-2030, на додаток висловив ідею оформити технічне завдання, метою якого є забезпечення якісною питною водою населення з віддалених територій громади.

САВЧЕНКО Т.М., заступник начальника головного управління житлово-комунального господарства, у свою чергу, зазначила, що рішенням сесії міської ради затверджено схему теплопостачання, яка передбачає облаштування модульних котелень, певна річ, реалізація відповідних заходів розрахована на довгостроковий період. Натомість відкритим питанням залишається потреба в когенераційних установках.

Виходячи з цього, вважається доцільним включити питання модернізації системи теплопостачання до проєкту Плану заходів на 2025-2027 роки з реалізації Стратегії-2030.

РАХУБА Н.А., директор департаменту з питань економічного розвитку, порушила питання житлового будівництва та забезпечення доступним житлом населення громади, окремо зазначила, що цю тему неодноразово піднімали і розглядали на засіданні Керівного комітету, попередніх фокус-груп "Економічний потенціал" та "Розвиток людського потенціалу", а отже це питання має дійсно стратегічно важливий характер.

Варто розглянути можливі механізми сприяння, мотивації та допомоги в отриманні житла різним категоріям населення, як варіант, опрацювати питання запровадження програми відшкодування частини відсотків за користування кредитом, за кошти бюджету громади.

СІГНАТУЛІН М.В., розробник проєкту Стратегії-2030, підтримав слушну думку щодо важливості розвитку житлового фонду, зокрема, зазначивши, що на сьогодні склалося так, що Кропивницький, умовно кажучи, безпечне місто, тому є потреба у забезпеченні вимушених переселенців житлом, сприянню їх працевлаштуванню та зайнятості, як невід'ємної умови їх соціальної інтеграції у новій для них територіальній громаді.

За наслідками обговорення та зважаючи на актуальність порушеного питання є необхідність сформулювати на рівні оперативної цілі 2.1. "Інфраструктурний розвиток території", відповідне завдання: "розроблення концепції розбудови житлового фонду на території громади", з метою всебічного і комплексного опрацювання питання (з'ясувати джерела фінансування, вивчити досвід інших громад).

Не менш важливим питанням, визначеним у SWOT-аналізі слабкою стороною є стан безпекової інфраструктури. Звідси виникає потреба виокремити, на рівні оперативної цілі 2.1. "Інфраструктурний розвиток території" наступне завдання: "розвиток інфраструктури цивільного захисту".

САНАСАРЯН Р.Р., депутат міської ради, зауважив, що у громаді дійсно малий відсоток захисних споруд базової якості та доступності, які можуть вмістити достатню кількість людей. Це серйозна проблема, яка потребує адекватного та невідкладного вирішення.

РАХУБА Н.А., директор департаменту з питань економічного розвитку, акцентувала увагу на необхідності окреслити завдання щодо розвитку інфраструктури цивільного захисту, оскільки це питання насправді, в будь-якому випадку потребує невідкладного опрацювання.

У кінцевому підсумку слід повторно наголосити на важливості внесення пропозицій та зауважень до блоку основних завдань, задля всебічного та комплексного опрацювання проекту Стратегії-2030.

За результатами обговорення

ВИРІШИЛИ:

1. Погодити оперативну ціль 2.1. "Інфраструктурний розвиток території" та основні завдання до неї з урахуванням результатів обговорення і пропозицій членів фокус-групи в редакції, що додається.

2. Доповнити стратегічну ціль 2. "Громада високої якості рівня життєдіяльності та чистого довкілля" оперативною ціллю та основними завданнями:

Оперативна ціль	Основні завдання
2.3 Розвиток інфраструктури безпеки та цивільного захисту з урахуванням принципів інклюзивності та безбар'єрності	2.3.1 Збільшення фонду захисних споруд цивільного захисту; розвиток системи оповіщення та інформування
	2.3.2 Створення та забезпечення функціонування центрів безпеки, у тому числі пожежно-рятувальних підрозділів
	2.3.3 Сприяння створенню безпечових умов шляхом реалізації проекту "Поліцейський офіцер громади"

3. Доповнити оперативну ціль 1.2 "Підвищення та зміцнення інвестиційного потенціалу" стратегічної цілі 1. "Громада сильної інноваційної конкурентоспроможної економіки на засадах смарт-спеціалізації" основним завданням 1.2.8 "Сприяння нарощуванню потенціалу житлового та нежитлового будівництва з урахуванням сучасних вимог безпеки, безбар'єрності, енергоефективності";

4. Погодити технічне завдання на проєктну ідею "Впровадження системи управління відходами" з урахуванням результатів обговорення і пропозицій членів фокус-групи.

**СІГНАТУЛІНУ М.В.,
членам фокус-групи**

5. Сформувати спільно з відповідними членами фокус-групи технічні завдання на такі проєктні ідеї, зокрема щодо:

- розроблення місцевого плану управління відходами;
- забезпечення якісною питною водою населення з віддалених територій громади;
- модернізація системи централізованого теплопостачання;
- сприяння в отриманні житла різним категоріям населення, шляхом запровадження методів стимулювання.

Термін виконання – до 30 вересня 2024 року

**Членам фокус-групи,
керівникам виконавчих органів**

5. Підготувати та надати (у разі наявності) технічні завдання на проєктні ідеї розробнику проєкту Стратегії-2030 (strategy2030@krmr.gov.ua).

Термін виконання – до 30 вересня 2024 року

Додатки: Список учасників засідання фокус-групи на 2 арк.
Оперативні цілі на 1 арк.
Технічне завдання реалізації проєкту місцевого розвитку на 3 арк.

**Директор департаменту
з питань економічного розвитку,
членкиня Керівного комітету
з розроблення проєкту Стратегії-2030**



Ніна РАХУБА

**Протокол склала:
головний спеціаліст
відділу економічного розвитку
управління економіки департаменту
з питань економічного розвитку**



Аліна БАЛА

Оперативні цілі	Основні завдання
2.1 Інфраструктурний розвиток території	2.1.1 Розроблення та впровадження комплексного плану просторового розвитку; оновленої містобудівної документації, у тому числі з урахуванням розвитку безпекової інфраструктури
	2.1.2 Будівництво, модернізація, капітальний ремонт об'єктів житлово-комунального господарства, у тому числі з використанням інструментів енергосервісу; забезпечення їх енергетичної ефективності
	2.1.3 Забезпечення доступними якісними послугами централізованого водопостачання та водовідведення, зокрема жителів віддаленої місцевості
	2.1.4 Модернізація та адаптивність джерел генерації теплової енергії та мереж теплопостачання з урахуванням енергоефективності та використання альтернативних джерел енергії
	2.1.5 Розбудова системи розподіленої енергогенерації з використанням альтернативних джерел енергії
	2.1.6 Впровадження технологій енергоефективності та застосування альтернативних джерел енергії; удосконалення системи енергетичного менеджменту
	2.1.7 Створення фізичного безбар'єрного простору та облаштування об'єктів фізичного оточення доступністю для всіх груп населення
	2.1.8 Збереження та розвиток комфортних, цілісних та безпечних відкритих публічних просторів як місць взаємодії у громаді

СПИСОК
членів-учасників засідання фокус-групи за напрямком
"ІНФРАСТРУКТУРНИЙ РОЗВИТОК"
з розробки проєкту Стратегії розвитку Кропивницької міської
територіальної громади на період до 2030 року
(згідно з реєстрацією)

Головуюча	
РАХУБА Ніна Афанасіївна	директор департаменту з питань економічного розвитку, членкиня Керівного комітету з розроблення проєкту Стратегії-2030
Модератор	
СІГНАТУЛІН Максим Віталійович	кандидат економічних наук, засновник науково-дослідницької агенції "Агенція економічних досліджень", розробник проєкту Стратегії-2030
Депутати міської ради:	
САНАСАРЯН Рафаел Рафаєлович	депутат міської ради, член постійної комісії міської ради з питань житлово-комунального господарства та транспорту
ЧИБІТЬКО Олександр Андрійович	депутат міської ради, член постійної комісії міської ради з питань архітектурної діяльності, містобудування та капітального будівництва
Представники виконавчих органів міської ради:	
БЛОКІНЬ Сергій Валентинович	начальник управління капітального будівництва
ГЛУШАЄВА Ірина Миколаївна	начальник відділу з питань інфраструктури Новеньського старостинського округу
ЛУНГОЛ Роман Станіславович	директор департаменту містобудування та земельних ресурсів - головний архітектор міста
САВЧЕНКО Тетяна Миколаївна	заступник начальника ГУ житлово-комунального господарства
ФРОСІНЯК Руслан Вікторович	начальник відділу безбар'єрного простору та культурної спадщини департаменту містобудування та земельних ресурсів
ВОЛЧЕНКО Юлія Станіславівна	завідувач планово-економічного сектору ГУ житлово-комунального господарства
Громадські організації:	
ГОРОБЕЦЬ Катерина Володимирівна	соціальний працівник Громадської організації "Центр-Ветеран"

Експерти, стейкхолдери:	
БОГУСЛАВСЬКИЙ Ігор Олександрович	начальник відділу технічного супроводження виробництва КП "Теплоенергетик"
ДАВИДЧУК Валентина Миколаївна	директорка Кропивницького ВКГ
ДОСУЖА Анна Валеріївна	заступник директора департаменту-начальник управління житлово-комунального господарства, енергоефективності будівель та тарифної політики департаменту житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу Кіровоградської обласної державної адміністрації
КАЗАНЦЕВА Ірина Сергіївна	голова правління Кіровоградської територіально-первинної організації (ТПО) УТОС
Науковці:	
САВЕЛЕНКО Іван Володимирович	кандидат технічних наук, доцент кафедри електротехнічних систем та енергетичного менеджменту факультету будівництва, транспорту та енергетики Центральноукраїнського національного технічного університету

ТЕХНІЧНЕ ЗАВДАННЯ

реалізації проєкту місцевого розвитку

1	Номер технічного завдання	—
2	Назва проєкту місцевого розвитку	Впровадження системи управління відходами
3	Номер і назва завдання Стратегії-2030, якому відповідає проєкт	2.5.1 Розробка і впровадження системи управління відходами
4	Мета проєкту	Створення та забезпечення належного функціонування комплексної системи управління відходами, яка забезпечить мінімізацію навантаження на довкілля. Створення умов для підвищення стандартів життя населення.
5	Територія, на яку матиме вплив реалізація проєкту	Кропивницька міська територіальна громада
6	Цільові групи проєкту та кінцеві отримувачі вигоди	Жителі громади, бюджетні установи, підприємства і організації.
7	Опис проблеми, на вирішення якої спрямована реалізація проєкту	<p>Реалізація проєкту спрямована на виконання вимог Закону України “Про управління відходами” від 13.12.2022 № 2849-ІХ та зумовлена необхідністю вирішення проблем щодо удосконалення методів управління відходами.</p> <p>Основні проблеми, на вирішення яких спрямована реалізація проєкту:</p> <ul style="list-style-type: none"> - значні обсяги відходів, що утворились; - відсутність можливостей сортування відходів та їх переробки; - застарілі методи управління у цій сфері; - відсутність роздільного збирання; - відсутність забезпечення права утворювачів відходів самостійно шляхом компостування обробляти біовідходи на присадибних, дачних і садових ділянках згідно з правилами, встановленими центральним органом виконавчої влади;

		- відсутність забезпечення ієрархії управління відходами.			
8	Основні заходи проєкту	<p>1. Розробка плану управління відходами, що включатиме:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розвиток інфраструктури для управління відходами; - заходи щодо зменшення обсягів побутових відходів; - впровадження системи компостування зелених відходів. <p>2. Впровадження системи роздільного збирання відходів та підготовка до повторного використання та рециклінгу побутових відходів;</p>			
9	Очікувані індикатори (показники) результативності проєкту	<p>Моніторинг результативності проєкту системи управління відходами буде здійснюватися за індикаторами, що визначають контрольні параметри виконання запланованих цілей та завдань. Для кожного заходу визначено відповідні індикатори (показники) результативності проєкту, що визначаються у відсотках виконання.</p> <ul style="list-style-type: none"> - розроблений план управління відходами; - створено інфраструктуру для управління відходами; - зменшено обсяги відходів, що захоронюються; - обсяги зелених відходів, що підлягають компостуванню; - приведення об'єктів збирання, оброблення та видалення відходів у відповідність до встановлених вимог; - збільшення обсягів відходів, що спрямовуються на перероблення; 			
10	Період реалізації проєкту	2025 – 2027 роки			
11	Орієнтовний обсяг фінансування проєкту, тис. грн., у тому числі:	2025 рік	2026 рік	2027 рік	Усього
	бюджет громади	1 000,00			1 000,00
	обласний бюджет	1 000,00			1 000,00

	державний бюджет				
	інші джерела (зазначити)				
12	Відповідальні виконавці	Головне управління житлово-комунального господарства, Департамент містобудування та земельних ресурсів міської ради.			
